

Хроники

19 мая 1992

Мэр Санкт-Петербурга А.А. Собчак поддержал идею всероссийского референдума по новой Конституции Российской Федерации

Мэр Санкт-Петербурга Анатолий Александрович Собчак публично высказался в поддержку всероссийского референдума по новой Конституции Российской Федерации и судьбе Съезда народных депутатов.

В частности, он счел необходимым «в течение месяца провести сбор подписей, чтобы к сентябрю иметь результаты российского референдума по трем вопросам: о полномочиях президента и необходимости усиления исполнительной власти, о частной собственности на землю и о Конституции».

А.А.Собчак заявил, что если Съезд народных депутатов Российской Федерации в его нынешнем составе окажется неспособным принять новую Конституцию, необходимо созвать для ее принятия Учредительное собрание. А затем провести перевыборы местных и центральных представительных органов власти. Это единственный, по его мнению, способ легальным путем избавиться от доставшихся в наследство от советской системы представительных органов, которые были приспособлены для обслуживания единовластия коммунистической партии.

А.А.Собчак считает, что политическая ситуация может развиваться и другим путем - силовым, т.е. путем принятия волевых решений не в рамках существующей конституции. По его словам, «действующие сегодня конституционные нормы и законодательств создавались в коммунистический период и ориентированы на прежнюю систему. Парадокс состоит в том, что сегодня действовать в рамках законодательства, значит действовать реакционно, против тенденций демократических преобразований, заявляет мэр Петербурга».

Источник: сообщение ИА «Интерфакс» от 19.05.1992: «МЭР ПЕТЕРБУРГА О РЕФЕРЕНДУМЕ В РОССИИ»